
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 4 dias do mês de Setembro de 2009, às 15:00, no SALA DE REUNIÃO DO GABINETE DO PREFEITO, do município, RIO BRANCO, Estado AC, foi
realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do
IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARCO FABIO SOUZA ESTEVES, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

CASSEMIRO ANDRADA DE SOUZA - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES
GERALDO PEREIRA MAIA - SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS
GILSON RODRIGUES DE ALBVOVEROVE - UNIAO MUNICIPAL DAS ASSOCIAÇÃO DE MORADORES
JOSÉ FERNANDES DO REGO - SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO
LEONARDO NEDER DE FARO FREIRE - SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVONVIMENTO URBANO E OBRAS PÚBLICAS
MARIA AUCILENE DE OLIVEIRA PINTO - SINDICATO DOS EXTRATIVISTA - SINPASA
MARIA JANETE SOUZA DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO
MILANO LUCAS DE MORAES EVANGELISTA - SECRETARIA MUNICIPAL DE CIDADANIA E ASSISTÊNCIA
RAIMUNDO ANGELIM VASCONCELOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE RIO BRANCO
ROSIMARA WERNER LEMOS DUARTE - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
SEMY ALVES FERRAZ - SEVIÇO DE ÁGUA E ESGOTO DE RIO BRANCO - SAERB

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município RIO
BRANCO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:POWER POINT

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: POWER POINT

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: POWER POINT

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Outros. Especifique: POWER POINT - MAPAS DIGITAIS



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
A SECRETÁRIA DE PLANEJAMENTO SOLICITOU QUE O IBGE ADAPTASSE O NÍVEL DE DIVULGAÇÃO DA ÁREA URBANA PARA REGIÕES
ADMINISTRATIVAS DE ACORDO COM O PLANO DIRETOR JÁ QUE EM RIO BRANCO NÃO EXISTE A DELIMITÇÃO DE BAIRROS.FICAMOS DE
PASSAR A SOLICITAÇÃO PARA ANÁLISE DA BASE TERRITOIAL.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
AGUARDANDO LIBERAÇÃO DO MAPA COM O CADASTRO DE ENDEREÇO PELA EMPRESA CONTRATADA.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
A REUNIÃO CONTOU COM A PARTICIPAÇÃO DA COORDENADORA OPERACIONAL E DO GERENTE DE PLANEJAMENTO E SUPERVISÃO. FOI
APRESENTADO A ESTRUTURA CENSITÁRIA, ONDE RIO BRANCO FOI DIVIDIDO EM DUAS SUBÁREAS COM QUATRO POSTOS DE COLETA E AO
MESMO TEMPO, SOLICITAMOS À COMISSÃO, EM ESPECIAL AO PREFEITO, APOIO PARA INSTALAÇÃO DOS POSTOS DE COLETA PARA
ACOMODAR OS MENSALISTAS JÁ A PARTIR DE MARÇO.HOUVE BASTANTE DISCURSÃO SOBRE O RESULTADO DA CONTAGEM 2007. SEGUNDO
O SECRETÁRIO DE GOVERNO SR. JOSE FERANNDES DO REGO, O MUNICÍPIO DE RIO BRANCO FOI MUITO PREJUDICADO NOS REPASSES
FINANCEIROS, INVESTIMENTOS E PLANEJAMENTO MUNICIPAL COMO UM TODO. SOLICITOU AINDA, QUE O IBGE EXPLIQUE DETALHADAMENTE
COMO É FEITO O CÁLCULO DA ESTIMATIVA DA POPULAÇÃO E QUE SE POSSÍVEL, EM UMA OUTRA REUNIÃO COM A PRESENÇA DO
COORDENADOR DA COPIS.

Recomendações ao representante do IBGE:
O SECRETÁRIO DE FINANÇAS SOLICITOU QUE O IBGE, AO FORMULAR O QUESTIONÁRIO DO CENSO CONSULTASSE OS MUNICÍPIOS PARA
VERIFICAR A POSSIBILIDADE DE INCLUSÃO DE QUESITOS ESPECÍFICOS AO PRÓPRIO MUNICÍPIO.DISCUTIU-SE SOBRE A NÃO EXISTÊNCIA DE
LEGISLAÇÃO QUE DELIMITE OS BAIRROS DE RIO BRANCO. O PRESIDENTE DA UMAMRB MOSTROU-SE PREOCUPADO COM O TEMA E O
PREFEITO SUGERIU QUE OS MEMBROS DA CMGE TENTASSEM RESOLVER ESTA SITUAÇÃO, POR SER A ÚNICA CAPITAL BRASILEIRA SEM
BAIRROS LEGALIZADOS.O PREFEITO E SUA EQUIPE SE COLOCARAM A DISPOSIÇÃO DO IBGE, O PRESIDENTE DA UMAMRB COLOCOU O SEU
PROGRAMA DE UMA RÁDIO LOCAL À DISPOSIÇÃO PARA A DIVULGAÇÃO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CÂMARA MUNICIPAL, SINDICOL, FETACRE.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


